

USA tiše přepravují zbraně z Izraele na Ukrajinu

 infokurýr.cz/n/2023/01/19/usa-tise-prepravuji-zbrane-z-izraele-na-ukrajinu

kurýr

19. ledna 2023



Tento krok vyvolal obavy mezi úředníky v Izraeli, který dosud odmítal poslat zbraně do Kyjeva

Americká armáda dodává Ukrajině statisíce dělostřeleckých nábojů vytažených ze skladů umístěných v Izraeli, uvádí New York Times. Pentagon se údajně „snaží“ najít munici, zatímco ukrajinské síly nadále vyčerpávají svůj arzenál.

Pentagon čerpal z „obrovské, ale málo známé zásoby americké munice v Izraeli, aby pomohl uspokojit zoufalou potřebu Ukrajiny po dělostřeleckých granátech,“ vedl v úterý Times s odkazem na několik nejmenovaných izraelských a amerických představitelů. I když není jasné, kdy byla dohoda uzavřena, Izrael souhlasil s tím, že umožní Washingtonu získat přibližně 300 000 nábojů ráže 155 milimetrů ze skladů na jeho území.

„Asi polovina z 300 000 nábojů určených pro Ukrajinu již byla odeslána do Evropy a nakonec budou dodány přes Polsko,“ dodaly Times.

Přestože jsou zásoby v Izraeli určeny pro použití v amerických konfliktech na Blízkém východě, z nichž některé pokračují v plamenech , byl Pentagon nucen hledat nové zbraně, protože ukrajinské jednotky údajně prostřelí kolem 90 000 granátů za měsíc – dvojnásobek rychlosti produkované Spojené státy a Evropa dohromady.

Od začátku konfliktu s Ruskem loni v únoru Spojené státy odeslaly nebo povolily přepravu více než jednoho milionu nábojů ráže 155 milimetrů na Ukrajinu. „Značná část“ z toho byla stažena ze stávajících zásob v Jižní Koreji a Izraeli, řekl vysoký americký představitel deníku Times, ačkoli neupřesnil celkový počet zdrojů z každého z nich.

Zatímco izraelští představitelé „*původně vyjadřovali obavy*“ z plánu čerpat ze zásob v jejich vlastní zemi a věřili, že by to mohlo naznačovat, že Izrael „*spolupracuje na vyzbrojování Ukrajiny*“ , vláda nakonec souhlasila s podmínkou, že Pentagon doplní výzbroj. Washington se navíc zavázal „*okamžitě odeslat munici v případě vážné nouze,*“ uvedl Times.

Izrael udržuje styky s Ukrajinou i Ruskem a od loňského propuknutí bojů se snaží kráčet po diplomatickém laně mezi dvěma konfliktními státy. Přestože Izrael nabídl pomoc při zprostředkování mírových rozhovorů a poskytl Kyjevu několik kol humanitární pomoci, z velké části odmítl připojit se ke svým západním spojencům při vyzbrojování Ukrajiny nebo sankcionování ruské ekonomiky, protože se obával, že by takové nepřátelské akce mohly poškodit vztahy s Moskvou.

Za prezidenta Joea Bidena USA povolily přímou vojenskou pomoc Kyjevu ve výši 25 miliard dolarů, přičemž nedávno souhlasily s vysláním 50 bojových vozidel pěchoty Bradley a řady dalších zbraní ve svém nejnovějším zbrojním balíčku za 3 miliardy dolarů . Ukrajínští představitelé však nadále volají po dodatečné výstroji a nyní naléhají na Washington a jeho evropské spojence, aby

mimo jiné vyslali hlavní bojové tanky a lepší protivzdušnou obranu. Zatímco USA zatím odmítaly požadavky na tanky, vojenští vůdci z ‚Ukrajinské obranné kontaktní skupiny‘, která zahrnuje členy NATO, se v pátek sejdou na německé letecké základně Ramstein, aby prodiskutovali možné dodávky těžších zbraní.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: